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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 07-02-2024 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
ΘΕΜΑ:  «Πτυχία από Κολλέγια χωρίς αντίκρισμα στην αγορά εργασίας»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Από το τμήμα σπουδών Νοσηλευτικής γνωστού Κολλεγίου τετραετούς φοίτησης, το 

οποίο παρεχόταν σε συνεργασία με Πανεπιστήμιο του Ηνωμένου Βασιλείου, έχουν 

αποφοιτήσει εκατοντάδες απόφοιτοι τα τελευταία χρόνια. Ωστόσο, όπως διαπίστωσαν 

μετά την αποφοίτησή τους, οι τίτλοι σπουδών που απέκτησαν, δεν ήταν 

«αναγνωρισμένοι» στη χώρα μας. Εκτός από εκείνους, ζήτημα προκύπτει και για τους 

αποφοίτους του τμήματος Μαιευτικής ετέρου Κολλεγίου, καθώς τα πτυχία που έχουν 

λάβει από πρόγραμμα σπουδών που παρείχε παλαιότερα το Κολλέγιο, δεν 

αναγνωρίζονται στη χώρα μας. Οι απόφοιτοι του τμήματος Νοσηλευτικής, 

καταγγέλλουν ότι ουδέποτε είχαν ενημερωθεί από τους αρμόδιους του Κολλεγίου, ότι 

τα πτυχία τους δεν είναι αναγνωρισμένα και επομένως δεν θα είχαν αντίκρισμα στην 

αγορά εργασίας. 

 

Σύμφωνα με νεότερο δημοσίευμα γνώστες των σχετικών θεμάτων αναφέρουν ότι, 

αφενός δε προβλεπόταν ποτέ επαγγελματική ισοδυναμία για συγκεκριμένες 

ειδικότητες, όπως της Μαιευτικής και της Νοσηλευτικής, και αφετέρου το Συμβούλιο 

της Νοσηλευτικής και Μαιευτικής της Αγγλίας δεν είχε δώσει ποτέ έγκριση για να 

προσφέρονται τα συγκεκριμένα προγράμματα Μαιευτικής και Νοσηλευτικής στην 
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Ελλάδα στο εν λόγω Κολλέγιο.  Σε απάντησή του, για το εν λόγω ζήτημα, ο πρόεδρος 

του ΔΣ του Κολλεγίου, ανέφερε ότι: «Το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων της 

Νοσηλευτικής προέκυψε με την αποχώρηση της Μ. Βρετανίας από την Ε.Ε. (Brexit). 

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, τα πτυχία των αποφοίτων χορηγούνται από τα 

συνεργαζόμενα Πανεπιστήμια του εξωτερικού». Όμως σύμφωνα με δήλωση μητέρας 

σπουδάστριας, όταν η κόρη της τελείωσε, η Αγγλία ήταν ακόμα στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, αλλά ούτε σε αυτήν χορηγήθηκαν επαγγελματικά δικαιώματα.  

 

Ο πρόεδρος του ΔΣ του ως άνω Κολλεγίου είπε επίσης ότι: «…το Υπουργείο Παιδείας 

μετά από πιέσεις του συνδέσμου Κολλεγίων, των αποφοίτων και από συντεταγμένες 

ενέργειες αρμόδιων Βρετανικών φορέων, προχώρησε στη ρύθμιση για την αναγνώριση 

των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Προς τούτο υπεγράφη σχέδιο Π.Δ. από 19 

συναρμόδιους Υπουργούς και κατετέθη στο ΣτΕ στις 12/4/2023 για τη σχετική κατά το 

νόμο επεξεργασία. Λόγω των εθνικών εκλογών και υπηρεσιακής κυβέρνησης δεν 

κατέστη δυνατή η επεξεργασία του άνω Π.Δ. και για τον λόγο αυτό υπεβλήθη εκ νέου 

από τη νέα κυβέρνηση στις αρχές Σεπτεμβρίου 2023 προς επεξεργασία». Σε 

ιστοσελίδα του Κολλεγίου που επισκεφθήκαμε πρόσφατα, αναφερόταν ότι: «Οι 

απόφοιτοι του Τμήματος Νοσηλευτικής (Νοσηλευτικής, BSc (Hons) Nursing) διαθέτουν 

όλα τα απαραίτητα προσόντα για να εξελιχθούν και να σταδιοδρομήσουν ως: 

Νοσηλευτές σε: νοσοκομεία (δημόσια και ιδιωτικά), κέντρα υγείας, ιδρύματα φροντίδας 

ηλικιωμένων, κέντρα αποκατάστασης, υγειονομικούς και άλλους οργανισμούς, ΠΕΔΥ, 

ΔΕΗ, ΟΤΕ, τράπεζες, βιομηχανίες, εργοστάσια, ασφαλιστικές εταιρείες, ιδρύματα 

μειονεκτούντων ατόμων, ΜΚΟ, δήμους, ΚΑΠΗ, σχολεία γενικής παιδείας και σχολεία 

παιδιών με ειδικές ανάγκες, ιδιωτικές πολυκλινικές, ερευνητικά κέντρα, δευτεροβάθμια 

και τριτοβάθμια νοσηλευτική εκπαίδευση (ανάλογα των επιπλέον προσόντων τους) και 

ως ελεύθεροι επαγγελματίες».  

 

Στο έτερο Κολλέγιο αναφέρεται στην ιστοσελίδα του αναφορικά με τη Σχολή Υγείας ότι:  

«…Προσφέρονται προπτυχιακά προγράμματα σπουδών στους τομείς 

της Φυσικοθεραπείας,της Εργοθεραπείας,της Λογοθεραπείας, της Μαιευτικής, της  

Διαιτολογίας και του Αθλητισμού. Οι φοιτητές των προγραμμάτων Υγείας 

πραγματοποιούν Πρακτική Άσκηση σε κλινικά πλαίσια και δομές υψηλών 

προδιαγραφών και αποκτούν προσόντα, γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για τη 

σταδιοδρομία τους στον κλάδο της Υγείας». Όσον αφορά στο τμήμα της Μαιευτικής, ο 
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σύνδεσμός που οδηγούσε στην ιστοσελίδα του τμήματος έγραφε: «Η σελίδα που 

ζητήσατε δεν βρέθηκε». Σύμφωνα με τις πληροφορίες που δίνει η ιστοσελίδα: «Σχετικά 

με τα Κολλέγια» του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. τα προγράμματα σπουδών των Κολλεγίων εγκρίνονται 

βάσει των άρθρων 1 και 10 του ν.3696/2008, των διατάξεων της αριθμ.πρωτ. 

10131/ΙΑ/2012, (Β’ 3057)  Υπουργικής Απόφασης και της 

αριθμ.14715/ΓΓ4/12.02.2022 (Β’609) Κοινής Υπουργικής Απόφασης. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Τα προαναφερθέντα προγράμματα των δύο Κολλεγίων, είχαν εγκριθεί από τα 

αρμόδια όργανα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και αν ναι, τηρήθηκαν όλες οι διαδικασίες για την 

έγκριση των προγραμμάτων; 

 

2. Αληθεύει ότι το Συμβούλιο της Νοσηλευτικής και Μαιευτικής της Αγγλίας δεν είχε 

δώσει ποτέ έγκριση για να προσφέρονται τα συγκεκριμένα προγράμματα Μαιευτικής 

και Νοσηλευτικής στην Ελλάδα στο εν λόγω Κολλέγιο; 

 

3. Σκοπεύετε να επιβάλλετε κυρώσεις στα εν λόγω Κολλέγια (ή/και σε άλλα για τα 

οποία υπάρχουν καταγγελίες) για τη μη ενημέρωση των υποψήφιων σπουδαστών για 

τα επαγγελματικά δικαιώματα που απορρέουν από τους τίτλους σπουδών των 

προγραμμάτων που προσφέρουν;  

 

4. Έχει πράγματι υποβληθεί σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που αφορά στη ρύθμιση 

των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των προγραμμάτων Νοσηλευτικής 

των Κολλεγίων στο Συμβούλιο της Επικρατείας προς έγκριση;  

 

5. Τι μέλλει γενέσθαι με τα επαγγελματικά δικαιώματα των ως άνω αποφοίτων;  

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

https://www.minedu.gov.gr/sxetika-me-ta-kollegia?id=43269
https://www.minedu.gov.gr/sxetika-me-ta-kollegia?id=43269
https://www.kodiko.gr/nomothesia/document/143081/nomos-3696-2008
https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/idiotike-ekpaideuse-phrontisteria/ya-10131-ia-2012.html
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